

Fund

开放式基金每日行情(5月5日)

Table with columns: 代码, 基金简称, 份额基金, 累计份额, 单位净值, 涨跌幅, 成交金额, 成交份数. Lists various funds and their performance metrics.

鹏华、诺安两公司获准开展境外证券投资管理业务

基金系 QDII 扩容至 21 家

◎本报记者 郑焰 唐雷来

基金系QDII再次扩容。来自基金公司信息显示,鹏华基金管理公司、诺安基金管理公司均于近期正式获得中国证监会批复,获准开展境外证券投资业务。至此,共有21家基金管理公司获得了QDII业务资格。

作为国内成立较早的合资系基金公司,鹏华基金目前共管理着8只开放式基金,2只封闭式基金与5只社保基金。截至2007年末,其资产管理规模达到1192.10亿元。

诺安基金公司成立于2003年12月,目前旗下管理着诺安平衡、诺安货币、诺安股票、诺安优化债券和诺安价值增

长等5只开放式基金,资产总规模超过750亿元。

业内人士称,QDII资格的获得不仅意味着上述两家基金公司业务范围的拓展,同时也是其进军国际市场的重要一步。

据介绍,诺安基金目前已经在QDII基金产品开发、人员配备、风险控制、投资

管理制度建设、后台运作系统以及境内外托管安排等方面做了较为充分的准备,相关产品的报批工作也正在准备之中。

鹏华基金表示,随着产品规模的不断扩大和次贷危机影响的逐渐减弱,QDII基金将为中国投资人打开全球投资的阳光通道。通过QDII相关产品,国内投资者将真正实现全球范围内的资

产配置,进一步实现分散投资,显著降低投资组合的风险度,分享全球经济增长的组合。

截至今年一季度末,共有8只QDII基金产品获批,其中5只QDII基金完成募集,募资达1225亿元人民币。其投资范围包括了美国、英国、法国、日本、印度等35个国家和地区。

中小公司受困新基金发行

近期共有四只基金公告延长募集期

◎本报记者 郑焰

清淡的基金发行市场,似乎首先给中小规模的基金公司带来了冲击。

今日,信诚盛世蓝筹股票型证券投资基金与益民多利债券型基金分别公告宣布延长募集期。后者也是本轮发行潮以来,第一只宣布延期的债券型基金。此前,已有天治创新先锋股票型基金、银河竞争优势成长股票型宣布延长募集期。

公告信息显示,信诚盛世蓝筹股票型基金,于2008年4月10日开始募集,原定认购截止日为5月9日。益民多利债券型基金则于2008年4月8日开始募集,原定认购截止日为5月8日。根据合同,基金发售如需延长,最长不超过自基金发售之日起的三个月。上述基金分别将募集期延长至2008年5月30日与5月16日。

另据发售公告,上述基金需达募集份额总额不少于2亿份,募集金额不少于2亿元人民币,且份额持有人不少于200人,才能宣告成立。

截至4月28日,正在发售的新基金已达17只。其中,股票型新基金达8只,包括两只QDII产品;混合型基金达5只。而与日益拥挤的发售渠道相比,虽然股票市场开始探底回升,但基金发行市场仍显清淡。

最近成立的两只股票型新基金:浦银安盛价值成长与东吴行业轮动基金,首发募集规模分别为17.33亿、3.173亿元。而弱市中相对好卖的债券型基金也不乐观。5月5日宣告成立的华安稳定收益债券,首发募资规模约达30亿元。华安基金称,该产品募集的四月份是市场最为低迷时,这一结果已较为不错。



清淡的基金发行市场给中小规模的基金公司带来了冲击 资料图

对于四只宣布延期的新基金而言,募集期均集中于三月中旬与四月间,管理人均为规模中小的基金公司。此间,上证综指一度跌至3000点下方,市场心态几乎陷于恐慌。

市场分析人士称,由此番股票市场调整引发的基金发行困境,将首先对那些在渠道与品牌上并无明显优势的小基金公司带来冲击。而去年“基建难”,发行普遍大好的局面或将很难再现,不同基金公司之间、基金品种间的差距正在加大。正在发行的上投双核平衡基金称,受益于股票市场的回暖,该基金仅在前三个募集日就已达到成立的规模要求。

华安稳定收益募集逾30亿

◎本报记者 郑焰

华安基金管理公司近日公告称,华安稳定收益债券基金共计募集金额逾30亿元。

公告称,华安稳定已于4月30日正式成立。华安基金管理公司已于当日起开始正式管理该基金。

公告显示,华安稳定自3月25日起向全社会公开募集,于4月25日顺利结束。经普华永道中天会计师事务所有限公司验资,本次募集的净

认购总额为31.3亿元人民币,有效认购总户数为18076户。

来自银行等代销渠道的人士分析指出,华安稳定此次的募集期恰逢市场最为低迷的一个阶段,同期发行的多只基金认购数据普遍情况均较年初同类产品的认购数据低也是一个佐证。从最后募集结果来看,华安稳定已属于同期发行较为不错

的基金,华安基金的公司品牌认同度在相当程度上成就了最后的发行结果。

■新基金

上投摩根双核平衡:进可攻 退可守

◎安信证券 傅强 罗刚

近期是基金获批和发行的高峰期,上投摩根基金管理公司旗下第八只基金同时也是第二只平衡型基金——上投摩根双核平衡获得证监会批准,于4月28日起发行。无论从股东背景、投研力量还是公司过往业绩来看,上投摩根都是国内同行中的领先者,因此新发的上投摩根双核平衡基金未来的回报值得期待。

目前我国合资基金公司将有将近30家,但真正能够把规模做得大的很少,而上投摩根正是其中获得快速发展的一家。截至2008年一季度,公司

管理的开放式基金的总规模在所有基金公司中名列第9。

从投资组合来看,上投摩根双核平衡基金投资组合中股票投资比例为基金资产的40%—70%,债券及其它短期金融工具为25%—55%。该基金投资重点是具备较高估值优势的上市公司股票等,债券投资建立在对债券核心内在价值的认识上,采用有效的估值模型,同时综合考虑宏观经济运行状况、金融市场环境及利率走势,采取自上而下和自下而上相结合的投资策略积极配置资产,在控制利率风险、信用风险以及流动性风险的基础上,通过组合投资为投资者创造长

期回报。基金的业绩比较基准是“沪深300指数收益率×50%+上证国债指数收益率×50%”。上投摩根双核平衡具有稳健的投资风格,属于进可攻退可守的类型,这与该只基金的投资目标是一致的。该基金的投资目标是,深化价值投资理念,精选具备较高估值优势的上市公司股票与优质债券等,持续优化投资风险与收益的动态匹配,通过积极主动的组合管理,追求基金资产的长期稳定增值。

目前,市场环境正逐步回暖。债券型基金作为稳健性品种,潜在的收益是有限的,市场下跌的时候自然可以获得相对的超额收益,但一旦市场

向好,可能会错失投资机会。从目前的情况来看,我们认为市场经历了前期的大跌之后已经有见底的趋势,而总体上看,我们宏观经济的发展势头仍然是好的,因此不排除后市大幅上涨的可能。在这种情况下,进可攻、退可守的平衡型基金就成了很好的投资选择。

因此,无论从过往业绩还是入场时机来看,上投摩根双核平衡都给投资者很高的期待。我们相信,凭借强大的投研实力,上投摩根双核平衡能够将这些期待化为现实。我们认为,上投摩根双核平衡适合中等风险偏好投资者长期持有。

沪深上市基金每日行情(5月5日)

Table with columns: 代码, 基金简称, 前收盘, 今收盘, 涨跌幅(%), 成交份数(份). Lists market performance for various funds.

■基金动态

国泰金鹿保本(二期)发行

◎本报记者 弘文

国泰金鹿保本基金(二期)5月6日起通过中国银行、建设银行、工商银行、交通银行等12家银行和各大券商网点进行发行。据悉,该基金保本周期两年,由中国建设银行提供本金担保。国泰基金市场人士表示,国泰金鹿保本基金(二期)在运作上为资金提供了“双重保险”:一方面是采用CPPI(固定比例组合保险),从技术上锁定风险;另一方面则有担保机构的承诺,为投资净额提供100%的保障。值得一提的是,仅有在该基金发行期认购并持有到期的资金,才享有保本承诺。

万家自投旗下新基金

◎见习记者 徐婧婧

万家基金公司今日公告称,经公司研究决定,将运用自有资金1000万元,认购旗下万家双引擎灵活配置混合型基金。公告显示,该基金将于2008年5月7日起开始募集发售,认购期一个月。

资料显示,该基金将通过股票、债券的有效配置,把握价值、成长风格特征,精选个股,构造风格类资产组合。在有效控制风险的前提下,谋求基金资产的持续稳健增值。

两只新基金开放申购

◎见习记者 徐婧婧

中银基金公司今日发布公告,为满足广大投资者的需求,中银动态策略股票型基金定于2008年5月8日起开始办理申购业务。交银施罗德基金公司今日公告称,旗下交银施罗德增利债券基金将于2008年5月9日起开始办理日常申购、赎回业务。

届时,投资者可通过中行、工行、建行等各大银行及证券公司进行申购。

华夏致力于奥运公益事业

◎本报记者 王文清

华夏基金正在举办的“每一位客户订制电子对账单,华夏基金就向中国绿化基金会捐0.1元”的公益活动,得到众多基金持有人的响应。日前,华夏基金管理有限公司在华夏文明的发源地之一、2008人文奥运展示点“河北省涿鹿县”集中捐款10万元,用于植树造林43355平方米。

作为国内资产管理规模和业绩均领先的基金管理公司,华夏基金致力于奥运公益事业,目前正在全国范围内为贫困地区百姓捐赠电视机,让他们可以同样看到奥运赛事、共享国家盛事。

新基金开打“新蓝筹”概念

◎本报记者 安仲文

将于5月12日首发的南方优选价值新基金打出了“新蓝筹”的旗号。对此,南方基金副总经理王宏远解释称,国内市场渐入“全流通时代”,这为成熟市场产业资本的估值方法——市值估值法提供了机会,而估值标准下也将催生“新蓝筹”板块的投资机会。

自3月中旬后,市场再度大幅调整,风险得到进一步释放,且目前限制大小非减持和减低印花税等利好的连续兑现,蓝筹股已具备相当的安全边际,自然也再度成为基金投资的“香饽饽”。不过,对于价值投资和蓝筹股的界定,南方基金副总经理王宏远却有不同看法。在他看来,成熟市场产业资本的估值方法——市值估值法将适用于全流通市场下的证券定价,因此,在全流通时代新的估值标准下也将催生“新蓝筹”板块。新蓝筹”指依照实业投资中绝对价值的标准,来对上市公司的价值发现,获得持续稳健的收益。

王宏远的这一观点已直接反映到公司新基金产品的设计上。据悉,南方优选价值基金的一大看点是以产业投资的方法掘金“全流通时代的新蓝筹”品种,锁定上市公司内在价值和隐藏价值所带来的确定性增长以应对不确定的市场。